Elementos de Probabilidad y Estadística
Problema Semanal 6
El Problema de Eddington
Problema:

Cuatro personas dicen la verdad de manera independiente con probabilidad 1/3. Diego dice algo que Carmen le transmite a Beatriz y Beatriz le transmite a Antonio lo que dijo Carmen. Si Antonio asegura que Beatriz niega que Carmen afirma que Diego es un mentiroso ¿Cuál es la probabilidad de que Diego diga la verdad?
Solución:

Sea T el evento de que Antonio haga la afirmación del enunciado, y sean A, B, C y D los eventos que corresponden a que Antonio, Beatriz, Carmen y Diego digan la verdad, respectivamente. Queremos calcular P(D|T). Por la definición tenemos
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y por lo tanto calculamos 
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En primer lugar, si todos dicen la verdad entonces Antonio hace la afirmación, es decir,
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Por independencia tenemos que 
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También podemos ver que si Diego dice la verdad, Carmen y Beatriz mienten y Antonio dice la verdad, entonces Antonio hace la afirmación del enunciado, es decir
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De manera similar 
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están incluidos en T y ambos eventos tienen probabilidad 4/81. En consecuencia, como estos eventos son disjuntos,
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Por otro lado, si Diego miente, 
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También es posible verificar que 
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también están en T, y cada uno tiene probabilidad 4/81. Como estos eventos son disjuntos tenemos
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Finalmente,
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Entregado: lunes 9 de marzo de 2009.

Discutido: miércoles 11 de marzo de 2009.
Comentarios:
Este problema fue propuesto por Sir Arthur Stanley Eddington, famoso astrofísico inglés de la primera mitad del siglo XX. Sus observaciones durante un eclipse solar en Africa el 29 de mayo de 1919 fueron la primera confirmación empírica de las predicciones de la Teoría de la Relatividad de Einstein, al mostrar que la trayectoria de la luz se curva por el efecto de la gravedad del Sol. Cuando a Eddington le comentaron que Einstein había dicho que sólo había tres personas en el mundo que entendían la Teoría de la Relatividad, Eddington respondió, bromeando ‘¿y quién es la tercera?

La solución (incorrecta) de Eddington a este problema fue 25/71, y por esto a veces se conoce como la controversia de Eddington.
________________________________

Este problema aparece en el libro de David Stirzaker Elementary Probability, Cambridge University Press, 1994.







_1297927922.unknown

_1297928656.unknown

_1297928945.unknown

_1297928959.unknown

_1297928966.unknown

_1297928951.unknown

_1297928702.unknown

_1297928901.unknown

_1297928850.unknown

_1297928676.unknown

_1297928132.unknown

_1297928477.unknown

_1297928089.unknown

_1297927734.unknown

_1297927763.unknown

_1297927625.unknown

_1297926647.unknown

